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	Compte Rendu de l’Assemblée Générale du CNNHG du jeudi 11 Avril 2013, aux JNLF de Montpellier de 13h à 14h30

Présents : De Broucker (Paris Saint Denis), Viallet (Aix en Provence), Colamarino (Vichy), Sablot (Perpignan), Ondze (Mont de Marsan), Ozsancak (Orléans), Ellie (Bayonne), Ameri (Meaux), Hallak (Châteauroux), Heinzlef (Poissy), Robert (Mâcon), Coustans (Quimper), Malbec (Auch), Huttin (Epinal) Mounier-Vehier (Lens) Barroso (Pau), Fanjaud (Castres).



	Le rapport moral a été présenté par Thomas de Broucker. Il a rappelé l’activité au cours de l’année écoulée :

- débriefing de la journée/séminaire d'Aix en Provence

- décision d'accepter la proposition du CA des JNLF d'organiser une session pour Montpellier 2013. Cette première session d'une heure et demi sera reconduite aux JNLF de Strasbourg sous la forme d'une session double (3h en 2 fois 1h30) en fonction du programme proposé par le Comité Local d'Organisation (François Sellal et Marie-Hélène Dugay (Colmar), Sylvie Courtois et Andréas Fickl (Mulhouse). 

- participation aux travaux de la Fédération Nationale de Neurologie

- participation au comité de veille scientifique tripartite présidé par Christine Tranchant et recensement (en cours) des participants par groupe de travail et appartenance professionnelle.

- nécessité d’établir des liens plus étroits avec l’ANAINF : proposition de liens bidirectionnels sur les sites Internet notamment

- échéances à venir : 


1. renouvellement de l'AG de la FFN par tiers tous les ans. La présidence de la FFN sera dévolue dans 2 ans à un membre du CEN puis dans 5 ans au CNNHG. Compte-tenu de l'écoulement involontaire mais inexorable du temps, les Drs Viallet et de Broucker devront être remplacés au CA de la Fédération dans les années qui viennent de manière à préparer la présidence par le CNNHG de la FFN prévue pour 2018.


2. le renouvellement du bureau du CNNHG a été effectué à Aix en Provence en 2012. Le prochain renouvellement se fera en 2015.

Le rapport moral est adopté à l’unanimité

Le rapport financier a été présenté par Renato Colamarino. Il est précisé que la bonne santé financière apparente qui correspond à des reliquats des congrès des années précédentes ne doit pas faire illusion car l’absence probable de subventions de l’industrie pour les années à venir doit conduire le collège à envisager d’une part de solliciter les JNLF pour une dotation exceptionnelle de 10000 Euros, et d’autre part à trouver d’autres modes de financement (discussion à propos d'éventuelles études ou enquêtes transmises à l’industrie ?)

Le rapport financier est adopté à l'unanimité et quitus est donné au trésorier

Point sur les représentants du CNNHG au sein des instances tripartites (assemblées générales de la FFN et des JNLF)

A la FFN : au titre du CNNHG,  Thomas de Broucker, Denis Sablot et Emmanuel Ellie, au titre de la SFN François Sellal, au titre du SNN François Viallet, au titre de la SNCLF, Benoît Dupuy, au titre des JNLF, Olivier Heinzlef. Th de Broucker et F Viallet font partie du CA.

Aux JNLF : Olivier Heinzlef, Thomas de Broucker, Nathalie Daluzeau, Victor Chan, Marcel Malbec, Philippe Devos et François Viallet. O Heinzlef et F Viallet font partie du CA

Questions diverses :

Emmanuel Ellie et Thomas de Broucker ont rappelé que l’évolution tarifaire pour 2013 est assez défavorable à la Neurologie (comme à d’autres spécialités) et qu’il faut imaginer que débute une période de vaches maigres.

François Mounier-Véhier, qui représente le collège au sein de la SFNV, a rappelé l’importance de participer à l’étude FUNSTROKE pour laquelle de nombreuses UNV de CHG ont été contactées. Il s’agit d’une cohorte nationale de recueil prospectif des données médicales et administratives sur 40 dossiers. La charge de travail n’est pas très importante et des ARC sont prévus pour le suivi à plus long terme. Même si la présentation n’est pas très incitative (il faut accepter avant de recevoir le synopsis de l’étude !) il est nécessaire que le plus grand nombre possible de CHG y participe afin d’illustrer l’importance des CHG dans la prise en charge des AVC (2/3 d’entre eux sont accueillis en CHG). Par ailleurs François a rappelé que le site de la SFNV avait été totalement restructuré et qu’il offrait maintenant beaucoup plus de potentialités (liens, forums, bibliographie, présentations etc.) auxquelles on accède par l’intermédiaire d’identifiants communiqués par LePublicSystème après paiement de la cotisation.

Alain Jager pour le syndicat a fait une brève mise au point sur l’utilité pour les PH de CHG qui exercent une activité libérale à l’hôpital qu’ils exercent en secteur I ou II, de souscrire auprès de la caisse un CAS (contrat d’accès aux soins) avant le 01/07/2013 (s’ils sont anciens CCA). Pour plus de renseignements il est possible de le contacter par mèle alain.jager@dbmail.com
Renato Colamarino a commenté la mise en place d’un bref sondage sur la pratique de l’électrophysiologie et la prise en charge des pathologies neuromusculaires en CHG qui était joint à l’appel de cotisations. Ces études sont clairement utiles à une meilleure connaissance et un recensement plus exhaustif des activités pratiquées en CHG, mais dans la mesure où elles peuvent être commanditées par l’industrie pharmaceutique, il conviendra qu’elles soient auparavant présentées lors d’une réunion téléphonique (CA) du bureau. On peut imaginer que les données recueillies avec l’assentiment des intéressés (et de façon anonyme) soient transmises secondairement à l’industrie, et que la rétribution correspondante permette d’alimenter la trésorerie du collège.

La séance est levée à 14h40








Emmanuel Ellie, Secrétaire








Thomas de Broucker, Président

	

	


